

徐麟在贵阳市调研综合交通枢纽规划建设时强调

加快构建现代综合交通运输体系 为全省高质量发展和现代化建设提供坚实支撑

时光辉参加

贵州日报讯（记者 许邵庭 曾书慧）11月2日，省委书记、省人大常委会主任徐麟在贵阳市双龙航空港经济区调研综合交通枢纽规划建设工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加快建设交通强国的重要论述和视察贵州重要讲话精神，着眼全省发展大局，坚持交通先行理念，加快构建现代综合交通运输体系，打造新时代内陆开放综合枢纽新门户，为全省高质量发展和现代化建设提供坚实支撑。省委副书记、省委政法委书记时光辉，省委常委、省委秘书长陈少波，副省长杨同光参加。高铁（地铁）龙洞堡站是集铁路、城市

轨道、航空客运于一体的空地一体化车站。徐麟来到这里，详细了解车站规划、建设、运营等情况，强调要推动各种交通运输方式有效衔接，提高多式联运发展水平，更好满足群众出行需求。贵阳龙洞堡国际机场是我国西部地区重要航空枢纽，在机场运行控制指挥中心，徐麟详细了解机场运行情况，强调要打造智慧化交通基础设施网，提升交通运输智能化、便捷化水平。

调研期间，徐麟主持召开座谈会，研究贵阳市综合交通枢纽规划建设问题。他指出，建设综合交通枢纽是大势所趋、发展所需。当前的主要任务是进一步深化研究综

合交通枢纽规划建设问题，适应全省高质量发展和现代化建设新形势，适应打造世界级旅游目的地的新要求，增强规划的科学性、前瞻性、可行性。要找准功能定位，突出交通枢纽功能、旅游集散功能、开放带动功能、产业集聚功能、站场城融合功能，不断增强对区域经济发展的带动力和国家战略的服务保障力。要优化空间布局，着力构建集航空、铁路、高速公路、城市轨道交通、城市公交、汽车客运、小汽车等多种方式于一体的无缝衔接交通体系，努力建设人民满意交通。要切实强化组织领导，统筹省市有关力量，形成规划建设的强大合力，并力争

早日按程序报批。

时光辉说，要深入学习贯彻习近平总书记关于加快建设交通强国的重要论述，认真落实省委、省政府决策部署，树立战略眼光，立足自身实际，优化规划布局，努力把贵阳建设成为全国性综合交通枢纽城市，为全省高质量发展提供有力支撑。要坚持规划为先，加快形成合力，强化联动协同，做好专项规划，统筹推进综合交通枢纽建设，切实增强工作的整体性和协调性。

贵阳市和省有关部门单位负责同志参加。

胡忠雄在福州与福建省委常委、福州市委书记林宝金举行会见

本报福州电（记者 代晓龙）11月2日，省委常委、市委书记、贵安新区党工委书记胡忠雄在福州与福建省委常委、福州市委书记林宝金举行会见。

福州市、福州新区领导兰文、黄建雄、陈斌，贵阳市、贵安新区领导刘本立、杨志荣参加。

胡忠雄代表贵阳市、贵安新区对福州市、福州新区的精心安排表示感谢。他说，近年来，福州坚持“3820”战略工程思想精髓，坚定不移沿着习近平总书记擘画的宏伟蓝图奋勇前进，现代化国际城市建设成效显著、亮点

纷呈，我们备受鼓舞、倍感钦佩。当前，贵阳贵安正深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神，坚定不移推进生态立市、工业强市、数字活市、人才兴市，奋力谱写中国式现代化贵阳贵安实践新篇章。贵阳与福州情谊深厚，贵安新区与福州新区同为国家级新区，都承担着重要使命任务、合作潜力巨大，贵阳贵安将把本次学习考察作为一次学习之旅、情感之旅、合作之旅，充分学习借鉴福州发展理念、发展战略、发展思路、发展举措，巩固好、拓展好各领域交流互动，围绕数字经济、文旅经济、绿色经济等方面深化务实合作，在双向

奔赴、共同成就中加快高质量发展、推进现代化建设。

林宝金对胡忠雄一行到来表示欢迎，对贵阳市经济社会发展取得的成就表示祝贺。他说，贵阳是西南地区重要区域创新中心和生态旅游城市，近年来发展势头良好，经济社会发展成效明显。福州是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地，全市上下秉承弘扬习近平总书记当年开创的重要理念、重大实践，以扎实开展主题教育为动力，坚持“3820”战略工程思想精髓，加快建设现代化国际城市，重点建设滨

海新城等六个城，打响数字福州等五大国际品牌，持续深化教育、医疗、养老、住房等民生事业改革，让有福之州更好造福于民。福州与贵阳虽然远隔千里，但两市渊源深厚、情谊绵长，都肩负着国家赋予的重要战略、重大使命。希望两地发挥优势，在数字经济、生态文明、文旅融合以及城市可持续发展等方面进一步加强互学互鉴、交流合作，携手实现更高质量的发展，为推进中国式现代化贡献力量。

福州市、福州新区，贵阳市、贵安新区有关单位负责人参加。

贵阳贵安代表团在福州市福州新区学习考察

胡忠雄林宝金陈云水参加

本报福州电（记者 代晓龙）11月2日，贵阳贵安代表团在福州市、福州新区学习考察，省委常委、市委书记、贵安新区党工委书记胡忠雄，福建省委常委、福州市委书记林宝金参加。

福州市委副书记、福州新区党工委书记陈云水，福州市、福州新区领导黄建雄、陈斌，贵阳市、贵安新区领导刘本立、杨志荣参加。

“3820”战略工程是习近平总书记在福州工作期间绘就的跨世纪宏伟蓝图。党的十八大以来，福州市坚持“3820”战略工程思想精髓，现代化国际城市建设取得显著成效。在福州市委党校参观“3820”战略工程实施30周年成就展后，胡忠雄说，本次观展是一次政治历练、党性锤炼，让人深受教育、备受启发。

我们要学习福州坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进的政治自觉和政治定力，进一步增强坚决拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的政治自觉、思想自觉和行动自觉。在福山郊野公园，胡忠雄沿福道实地学习福州生态环境保护和智慧步道建设情况。他强调，贵阳贵安要坚定不移推进生态立市战略，加快建设生态文明建设示范区，以高水平生态环境支撑高质量发展。在福州软件园，胡忠雄走进“数字中国·实践起点”展厅、顶点软件股份有限公司，详细了解软件产业发展历程，希望双方围绕软件和信息技术服务业，加强交流合作、深化优势互补，共同在高水平合作中实现高质量发展。来到三坊七巷历史文化街区，胡忠雄一路边走边看，实地了

解南后街、郎官巷、衣锦巷等保护修复情况。他强调，要胸怀珍爱之心、尊崇之心，认真借鉴福州经验做法，聚焦文物保护、挖掘、利用、管理、转化等重点环节，切实保护好贵阳贵安的城市精神财富。

福州新区是全国第十四个国家级新区，当前正坚定“东进南下、沿江向海”的城市发展方向，加快建设高品质现代化新区。来到新区滨海新城规划展示馆，胡忠雄认真听取讲解，通过一幅幅图片、一组组数据，详细了解福州新区发展历程。他指出，福州新区在高质量发展中取得的成绩，让人备受鼓舞、倍感钦佩。要坚持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，认真学习借鉴福州新区发展经验，高起点规划、高标准建设、高效能治理贵安新

区，推动高质量发展大踏步前进。在福州恒美偏光片项目、恒申控股集团有限公司，胡忠雄实地了解企业生产经营、技术优势、基金投入等方面情况。他强调，要把科技创新放在更加重要位置，有效激活市场主体创新活力，扎实推进产业关键核心技术和共性技术攻关，更好为产业高质量发展赋能添力。在数字福建云计算中心，胡忠雄实地察看中心机房，认真听取建设运行工作介绍。他要求贵阳贵安有关部门要牢牢把握国家发展机遇，高质量推进全国一体化算力网络国家（贵州）主枢纽中心建设和运营工作，为贵阳贵安数字经济作出更大贡献。

福州市、福州新区，贵阳市、贵安新区有关单位负责人参加。